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Posudek oponentky: 

 

 

Cílem předkládané diplomové práce bylo oživit odkaz zakladatele a prvního patriarchy Církve 

československé (husitské), resp. upozornit na jedinečnost osobnosti Karla Farského a důvody i 

cílevědomost jeho reformátorských snah. Diplomantka v tomto smyslu musela v mnoha 

ohledech hledat vlastní cestu, protože zpracování zásluh Farského (1880-1927) doposud nebylo 

předmětem systematického studia; příspěvky související s jeho předčasným úmrtím či 

vycházející z církevního prostředí nejsou vždy zcela objektivní.  

  

Práce vychází z rozsáhlé pramenné základny, v níž dominují především Farského spisy 

a početná korespondence (v soupisu archivních pramenů měli být uvedeni odesilatelé i adresáti: 

s. 94-95). K vytvoření kulturněhistorického kontextu, s nímž je Farského příběh zdařile 

provázán, diplomantce sloužila i periodika a relevantní odborná literatura.  

  

V členění práce autorka užila nezvykle, ale funkčně nástin Náboženského vývoje 

v českých zemích do roku 1920 (název druhé kapitoly) jako vsuvku do příběhové linie 

pojednávané osobnosti. Dosáhla tak vnějšího i vnitřního zdůvodnění Farského aktivit po vzniku 

ČSR. Pochopení jeho „cesty k radikalizaci“ (součást názvu čtvrté kapitoly) tak vede z rodinných 

dispozic, přes teologickou kariéru se školskou i literární praxí ke konfrontaci, respektive 

interakci se zjitřenou situací v katolické církvi. Je dobře, že diplomantka upustila od původního 

záměru věnovat se především rokům Farského patriarchátu (1924-1927) a zaměřila svou 

pozornost, respektive zřejmě prameny ji dovedly k detailnímu pohledu na roky předchozí 

(významný vliv válečných let) – jak uvádí v Závěru –, „neméně důležité“. 

  

Nejenom podrobné vysvětlující poznámky, ale i zmiňovaný Závěr dokazují preciznost 

práce s prameny, nad nimiž Rillichová skutečně uvažuje a promýšlí jejich sdělení.   



Diplomový spis je napsán příjemným, čtivým jazykem bez gramatických a stylistických 

prohřešků, přílohy jsou velmi dobře zvoleny a dokreslují celkový obraz osobnosti Karla 

Farského i jeho díla. 

 

Práci považuji za zdařilou případovou studii k poznávání spirituality i společnosti první 

Československé republiky. Jednoznačně ji doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm 

 

                  

                                                          v ý b o r n ě. 

                                                                                                        

V Českých Budějovicích 30. května 2016                                doc. Dagmar Blümlová, CSc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


